

劳动课将成高中学生必修课

教育部公布最新高中课程方案

本报综合消息 继宣布“劳”纳入高考、劳动教育成义务教育必修课之后，教育部又有新动作。近日，教育部对外公布普通高中课程方案和语文等学科课程标准(2017年版2020年修订)，方案显示，今后，普通高中应在原来科目基础上开设劳动课程，共6个学分，为必修学分。

近日，为落实立德树人根本任务，完善中小学课程体系，教育部组织对普通高中课程方案

和语文等学科课程标准(2017年版)进行了修订。普通高中课程方案以及思想政治、语文、历史和生物学课程标准修订涉及前言及正文部分，其他学科课程标准修订仅涉及前言部分。

与2017年版相比，本次最新公布的普通高中课程方案(2017年版2020年修订)在前言开篇就有新变化，其中提到，习近平总书记在全国教育大会上强调，要在党的坚强领导下，全面贯彻党

的教育方针，坚持马克思主义指导地位，坚持中国特色社会主义教育发展道路，坚持社会主义办学方向，立足基本国情，遵循教育规律，坚持改革创新，以凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民为工作目标，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育。

而2017年版方案开篇则是：

党的十九大明确提出：“要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，发展素质教育，推进教育公平，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。”

上述变化也体现了全国教育大会的要求，要培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，“劳动”重新回到教育目标之中。

最新方案中，后面的科目设置与学分也有变化，方案要求，

普通高中开设语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学、技术(含信息技术和通用技术)、艺术(或音乐、美术)、体育与健康科目和综合实践活动等国家课程以及校本课程之外，还应开设劳动课程，劳动共6学分，其中志愿服务2学分，在课外时间进行，三年不少于40小时；其余4学分内容与通用技术的选择性必修内容以及校本课程内容统筹。

批准俄罗斯核威慑国家基本政策

普京：四种情况可使用核武器

本报综合消息 俄罗斯总统普京2日批准《俄罗斯联邦在核威慑领域国家政策基础》文件，规定俄罗斯奉行防御性核威慑，将核武器视为一种威慑力量，仅作为最后手段使用。

该文件是俄罗斯国防领域的战略规划文件，反映官方对核威慑本质的看法，当天在俄罗斯国家法律信息网公布。文件规定，俄罗斯将核力量保持在足以确保核威慑的水平，将采取一切必要努力减少核威胁，并防止可能引起包括核战争在内的军事冲突的国家间关系恶化。俄罗斯总统可在必要时告知其他国家和国际组织准备使用核武器的决定，以及使用核武器的事实。



俄往年阅兵式上展示的核导弹。资料图片

核武器：俄罗斯及盟国被使用核武器和大规模杀伤性武器时；俄罗斯被进行非核侵略并威胁到国家存在以及核反击力量时；收到俄罗斯或盟国领土将遭弹道导弹攻击的准确情报时；俄罗斯极其重要的国家或军事设施受

敌方影响，导致核打击力量瘫痪时。

以下情况被视为对俄罗斯的军事威胁：潜在对手在俄罗斯国境及盟国国土附近集结带有核武器载具的常规力量军团；视俄罗斯为潜在对手的国

家部署弹道导弹防御系统、中程或中短程巡航导弹和弹道导弹、高精度非核超音速武器、攻击性无人机以及定向能武器；在太空建立和部署反导武器和打击系统等。

苏联解体后，俄罗斯于1993年放弃不首先使用核武器的承诺，加强核威慑力度，并将核防御范围扩大至与俄罗斯保持集体安全条约的独联体国家。目前俄罗斯拥有世界最庞大的核武库，可通过海上、潜射、陆地、空中等多种方式进行核反击。

胜利日阅兵将展示新装备

俄罗斯国防部长绍伊古6月2日宣布，俄罗斯邀请19个国家军人参加6月24日举行的卫国战争胜利日阅兵，阅兵期间将展示超过20种新装备。

四种情况俄可使用核武器

俄罗斯可在以下情况使用

核威胁、地缘冲突……

疫情之外世界面临这五大挑战

本报综合消息 近日，英国广播公司(BBC)刊文称，新冠疫情暴发以来，一些重大的国际问题被推到了聚光灯后。BBC记者梳理了除疫情外，今后一段时间内，我们还应该关注的五大国际性问题。全文摘编如下：

核竞赛烽火重燃？

据报道，限制美国和俄罗斯核威慑能力的《新战略武器削减条约》将于2021年2月到期。虽然俄罗斯方面表示希望续签条约，但特朗普政府却想重新起草一份新的综合性条约，引发不确定性。

报道称，如果《新战略武器削减条约》不延期，将会增加新一轮核军备竞赛威胁的可能性。

美伊关系紧张升级？

另外，美国退出《伊朗核问题全面协议》所引发的后续效应十分严重。

根据联合国支持伊朗核问题协议的决议，对伊朗的武器禁运令将于2020年10月到期。而

特朗普希望欧洲国家启动核协议中的另外一个机制，恢复对伊朗广泛的经济制裁。

对此，伊朗总统鲁哈尼已经警告，若美国延期对伊朗的禁运，将导致“严重后果”。

现在白宫的说法似乎是，伊朗应该坚持履行美国已经放弃的核协议中的义务，否则必将面对新的制裁。奥巴马时代一位美国高级官员这样形容，特朗普的做法是“鱼与熊掌兼得”。

报道称，美国和伊朗的关系将会变得更加糟糕，美国和欧洲盟友的紧张关系也会加剧。

以色列计划吞并西岸？

旷日持久的以色列选举终于结束，以色列总理内塔尼亚胡在今后一段时间内将继续掌政。目前，内塔尼亚胡已经提出极具争议的执政议程，其中包括，兼并目前约旦河西岸犹太人定居点，让其成为以色列的永久领地。

该计划遭到巴勒斯坦民众以及国际社会的反对，但美国的立场现在还不明朗。有报道说，美国可能会有条件支持以色列吞

并西岸定居点，前提是以色列同意展开巴勒斯坦建国谈判。报道分析称，以色列国内的强硬派根本不会接受巴勒斯坦建国这一条件。也许，美国人会出面调停。但是，前路注定坎坷不平。

脱欧大限步步紧逼

英国脱欧的时钟仍在滴哒作响，2020年12月31日是英国脱欧过渡期的大限。有关英国和欧盟双方未来关系的磋商谈判已经恢复，但没有迹象表明，英国首相约翰逊和他的政府在考虑延长过渡期。

据报道，英国离开欧盟，双方都将面临损失。或许新冠疫情有助催生共识，指引双方未来的关系。但是，面对经济衰退和在一个更不友好的国际舞台上寻求出路的双重压力，英国在制定重要的经济、外交决策时面临的选择将更加艰难。

气候变化：超级严重的大问题

报道称，气候变化问题是国际社会面临的、最复杂的全

球性挑战。

如何让治理气候变化的进程重归正轨只是挑战之一。更重要的是，新冠疫情的大背景下，国际社会的“心态”将发生怎样的变化？

紧迫感、目标感会不会再获新生？新的国际秩序将在多大程度上允许国际社会在此问题上快速行动？



据英国《卫报》4月8日报道，五年内大堡礁发生第三次大规模白化事件。资料图片

近2.6万养老院住户染新冠病毒病亡

美专家担心大规模聚集导致疫情二次暴发

本报综合消息 由白人警察暴力执法致一名非洲裔男子死亡一事引发的蔓延美国全境的抗议示威和骚乱持续，仍未见缓解迹象。持续的抗议示威已经影响美国新冠疫情防控，多位官员及专家忧虑大规模人群聚集会毁掉此前的抗疫成果，导致疫情二次暴发。分析人士认为，美国正在经历疫情与抗议示威“两场危机”，它们相互作用甚至相互强化，这令美国要解决任何一个危机都倍加困难。

美国联邦公共卫生机构1日发布报告，显示将近2.6万名养老院住户因感染新冠病毒逝世。联邦政府官员呼吁加大对养老院住户和工作人员的病毒检测力度，强化监督养老服务机构落实防疫措施，并加重处罚防疫不力现象。

这份报告来自美国医疗保健和医疗补助服务中心、疾病控制和预防中心。全美仅有大约80%养老院向这两家联邦机构提供数据。全部养老院因新冠病亡的实际人数势必比这一数据高。

医疗保健和医疗补助服务中心主任西玛·维尔玛说，平均每四家养老院中有一家上报至少一例新冠病例；每五家就有一家上报至少一例死亡病例。

截至5月24日，全美大约1.54万家养老院有1.25万家上报疫情数据，不包括辅助生活服务机构。根据美国养老院1至5星的评级标准，1或2星级低端养老院疫情数据更糟。

美国超过3.4万养老院员工感染新冠病毒，其中近450人病亡。医疗保健和医疗补助服务中心建议，对所有养老院住户和员工工作病毒检测，对员工实施每周复测。

为应对疫情冲击，美国国会已经出台总额达2.2万亿美元的经济纾困法案，为低收入美国民众发放现金支票，并为受疫情影响严重的中小企业增设贷款项目。同时，美联储将联邦基金利率目标区间下调至零到0.25%的超低水平，并开启无上限量化宽松。